

Национальный парк в Выксе: БЫТЬ или НЕ БЫТЬ?



В Год экологии в Нижегородской области большое внимание будет уделено созданию нацпарка и раздельному сбору ТБО.

Об этом СМИ на встрече в Союзе журналистов региона, посвящённой приоритетным задачам природоохранной работы в текущем году, рассказал руководитель экоцентра «ДронТ» член Общественного совета Росприроднадзора России **Асхат Каюмов**.

Выкса и её шансы

Рассказывая о развитии федеральных особо охраняемых природных территорий (ООПТ), он отметил значение прошедшей по этой теме в марте в Мининском университете Нижнего Новгорода конференции, назвав её знаковой. Почему?

Дело в том, что в области уже несколько лет говорится о создании национального парка. Об этом

перед Федерацией ходатайствовало правительство, и Заксобрание региона. В прошлом году было получено разрешение из Москвы о его образовании. На строительство нацпарка на своих территориях претендовали 10 муниципалитетов. Но, как выяснилось, в каких-то из них администрация желает его создания, а жители выступают против. В других – власти не готовы к образованию федеральной ООПТ. Также, по мнению научных специалистов, земли некоторых МСУ не подходят по степени природной ценности для государственных ООПТ и т. д.

И вот конференция, где собрались представители областной и муниципальных властей, министерства экологии, департамента лесного хозяйства, прокуратуры, науки, стала завершающим этапом по

48 национальных парков ВХОДИТ в федеральную систему ООПТ России

определению места, где будет находиться национальный парк.

В настоящее время рассматриваются концепции четырёх кластеров по его созданию. Во-первых, Выкса, где отмечена активность муниципалитета, специалистов, населения в решении этого вопроса, и где есть чёткое понятие территории нацпарка. Далее – Воскресенское Поветлужье. Но здесь имеются сложности, связанные с большим количеством

ООПТ – особо охраняемые природные территории:

1. **Заповедники** имеют строгий режим охраны: посещение заповедной территории (кроме охраны и учёных) запрещён.
2. **Заказники** – временно охраняемые территории для сохранения отдельных видов; хозяйственная деятельность допускается, если она не нанесёт ущерба охраняемым видам.
3. **Памятники природы** – небольшие территории или объекты природы, имеющие особую научную или культурно-эстетическую ценность.
4. **Природные национальные парки** образуются на территориях, нуждающихся в восстановлении. Имеют участки различной степени охраны.



находящихся в аренде лесов. В Пустыньском заповеднике пока нет решающего мнения администраций двух МСУ. А в Ичалкине предлагаемая площадь слишком мала для образования нацпарка.

То есть выбрано четыре кластера и далее, по мере устранения указанных проблем, в том числе согласования участков с землепользователями, будет определяться готовность той или иной территории для федеральной ООПТ. В данном случае выбор будет за тем муниципалитетом, который быстрее успеет всё это решить.

И у Выксы в сложившейся ситуации есть шансы обойти конкурентов,

подчеркнул Асхат Каюмов. Как он пояснил в интервью «ВР», Выксунский округ предоставил для ООПТ очень хорошую часть поймы Оки, имеющую большую природную ценность. Огромным плюсом является поддержка МСУ, что очень важно в решении вопросов с арендаторами лесов. Кроме того, Выкса – место, где в 2010 году произошла трагедия с потерей леса от пожаров, поэтому у населения есть особое понимание сохранения природы, а значит, и отношения к ней. Совокупность всех этих факторов и даёт Выксе преимущества в вопросе создания нацпарка, резюмировал председатель экоцентра.

«**Национальные парки финансируются из федерального бюджета. И в последние годы на это устойчиво выделяются приличные средства.**»

Асхат Каюмов



Раздельный сбор ТБО: начни с себя

Уже почти 10 лет в области говорится о селективном сборе мусора.

В региональной программе обращения с отходами чётко прописано, что их нужно сортировать, отобрав ТБО для переработки, остальное – на захоронение. С 1 января 2017 года, согласно федеральному закону, вторсырьё

нельзя отправлять на полигон. Президент Владимир Путин призвал к активизации раздельного сбора ТБО.

То есть необходимость селективности очевидна, но её практическое воплощение происходит медленно. Для решения проблемы необходимо увеличить количество контейнеров для раздельного сбора ТБО. И этот процесс в области идёт.

Кроме того, каждый человек может уменьшить количество выбрасываемого мусора с помощью простых технологических приёмов. Один из них, который широко применяется в Европе, – оборудование кухонных раковин шредером. Прибор позволяет почти весь органический мусор отправлять в канализацию, что существенно сокращает поступление отходов на полигон.

В настоящее время многие европейские страны отказываются от пластиковых пакетов – их доля в ТБО тоже велика. Существуют и другие способы сокращения объёмов мусора. Конечно, многое зависит от государственной политики в решении данной проблемы. Но и население может внести свой вклад в охрану окружающей среды.

Лидия Козьева. Фото автора



● В Выксе активно внедряется селективный сбор мусора (контейнеры для ТБО в м-оне Жуковского)

73%
населения

Нижегородской области обслуживается действующими комплексами ТБО

Нарубил на полмиллиона

Тоншаевский районный суд признал виновным в совершении преступления гражданина, осуществившего незаконную рубку деревьев. Ему назначено наказание в виде трёх лет шести месяцев лишения свободы без права заниматься лесозаготовительной деятельностью сроком на два года. Основное наказание назначено условно с испытательным сроком два года шесть месяцев. Кроме того, судом принято решение о взыскании с гражданина ущерба, причинённого лесным насаждениям, в размере 451 175 руб. в пользу департамента лесного хозяйства.

Мария Кириллова

В школах будут изучать Арктику

С инициативой проведения специальных «арктических уроков» выступил глава Минприроды РФ.

Предложение поддержало Минобрнауки России и включило всероссийское занятие «Арктика – фасад России» в календарь образовательных событий на текущий учебный год. Мероприятие приурочено к важнейшей дате её освоения – 21 мая исполняется 80 лет со дня работы первой российской дрейфующей станции «Северный полюс». В мае, во время занятия, школьники всех возрастов смогут подробно узнать об истории Арктики, почему именно здесь находится «климатическая кухня» планеты, какого цвета на самом деле белый медведь, и какое влияние Арктика оказывает на повседневную жизнь каждого жителя планеты.

Елена Шубина

Полицию и Росгвардию – на браконьерство

Минприроды России намерено заключить соглашение с МВД и Росгвардией для усиления борьбы с браконьерством. Данный вопрос глава Министерства природы Сергей Донской поручил проработать профильным департаментам. Как было отмечено, в России в 2016 году выявлено более 56 тысяч нарушений, что на 10% больше по сравнению с 2015 годом. Ущерб от незаконной добычи охотничьих ресурсов составляет 18 млрд руб. Министр поручил предпринять все необходимые меры для усиления взаимодействия с силовыми структурами, прежде всего с МВД.

Юлия Порошина